

鲁山患重病农妇自责：“我拖累了这个家”

丈夫不离不弃四处筹款，上大学的儿子一度要辍学打工

□本报记者 杨尊尊

孙街村位于鲁山县碾子营乡西北部，农闲时节，该村村民常带着一根挂满各种工艺品的木杆天南海北“跑市场”。今年43岁的范广周和妻子秦娜就是这“跑市场”大军中的一对“货郎夫妻”，范广周头脑灵活务实肯干，秦娜性格开朗贤惠踏实，一家人的日子过得在当地还算富足。可是，一切从2002年慢慢改变了。

她哭着说“我拖累了这个家”

11月12日下午，记者在孙街村范广周的家中看到，躺在床上的秦娜十分虚弱，双手手指僵硬并且变了形。

据了解，秦娜今年45岁，她和范广周是一个村的，两人于1995年结为夫妻。1996年、1999年，他们的大儿子、二儿子相继出生，夫妻俩干劲十足。2002年，秦娜感觉脚底疼，起初没有在意，后来发展为双手疼、全身疼，去医院检查后，被确诊为类

风湿，尽管多方求治，但效果不理想。后来秦娜的双手变形，双脚内扣，不能走路。范广周说，天气变凉，秦娜的膝关节非常疼痛，但她脾气倔，有时候晚上疼得翻来覆去，头上都是汗，就是不说。2011年、2012年，秦娜先后在洛阳一家医院做了两次手术，医生用钢板和铁钉固定脚面，才使得她的脚面恢复基本形状，慢慢可以下地行走。

秦娜告诉记者，今年初，她的膝盖出现大面积积液，被确诊为双膝关节滑膜炎。医生告诉她，需要清理完积液后才能为她做手术，大概要花费10万元。“知道这个消息的时候，我大哭了一场，上哪儿弄这么多钱？”秦娜说着说着哭了起来，“我拖累了这个家。”站在一旁的范广周安慰她：“谁也不想生病，再说，我们是夫妻，你拖累我也应该！”

正当范广周四处借钱为秦娜治病时，厄运再次降临：今年4月份，秦娜出现肚痛，8月份时越发严重，还经常上吐下泻，辗转多家医院治疗，最终在河南省人

民医院被确诊为“回盲部癌伴随腹腔广泛转移”，伴有腹腔、肝脏并发症。

范广周说，确诊后由于医院没有床位，他只能带秦娜在医院附近租了一间小旅馆住了一周，等待做手术。10月10日，医生为秦娜做手术时发现，癌细胞未转移到肝、肺上，但是已在腹腔内完全扩散，无法完整切除。医生仅仅将肠道内几乎完全阻塞的一节截掉，暂时缓解秦娜的肚痛，解决吃饭问题。医生告诉范广周，想要治愈秦娜的病，除非有奇迹出现，眼下只有进行化疗才能让她多活几年。

儿子欲辍学打工救母

眼看母亲治病需要花钱，正在位于新乡的河南工学院读大一的范凯旋想辍学赚钱救母，最终在范广周的劝说下回校上学。范广周哭着告诉儿子，只要一丁点希望，他都不会放弃。

因为患类风湿疾病，秦娜十几年来没停过药，加上2009年盖了新房，家中积蓄已花光，这次

秦娜一个多月的治疗花去12万多元，大部分都是从亲朋好友那里借来的。在范广周再三恳求下，河南省人民医院的医生同意秦娜回家在鲁山县医院接受化疗，如果效果不好，就必须再回郑州接受化疗。范广周说，据主治医生保守估计，化疗费用需要十几万元。有人劝范广周不要给妻子治了，儿子上学还要花钱，但他说“不给她治我良心上过不去”。

记者了解到，范凯旋回校后，在同学的建议下通过网络众筹平台“轻松筹”发布了自己家里的遭遇。昨天下午3时许，记者登录相关页面看到，消息发布6天时间里，已收到捐款51336元。“我只是想让妈妈能多活些时日，我只是一个普通的孩子，我真感谢所有关心和帮助我们的好心人，是你们给我家带来了希望。”在众筹页面，范凯旋留言回复好心人。

如果您也愿意伸出援助之手，请拨打本报热线电话4940000。

500余件辅助器具免费发放

有需求的残疾人速领取

□记者 张静

本报讯 记者11月11日获悉，即日起至今年12月底，市残疾人辅具中心将为残疾人免费发放各类辅助器具500余件。

据市残疾人辅具中心工作人员介绍，此次为0至6岁的儿童免费发放的是儿童辅助器四件套：儿童助行器、儿童站立架、脑瘫儿童坐椅和儿童轮椅；为7至14岁的少年儿童和成人发放的辅助器具有轮椅、助行器、坐便椅、腋拐和手杖等。

记者看到，此次发放的儿童轮椅外观精致可爱、造型别致，市残疾人辅具中心工作人员还现场演示了儿童轮椅的多种功能。工作人员提醒，对辅助器具有需求的残疾人可到各县(市、区)残联报名并提交申请，申请通过后到市残疾人辅具中心进行评估、适配。

志愿者举办社区活动 用行动宣传慈善公益

□记者 杨尊尊 通讯员 谢永轩

本报讯 11月12日下午，市爱心飞扬歌友会在卫东区东安路街道东苑社区广场举办了一场精彩纷呈的文艺汇演，志愿者用歌声和行动宣传慈善公益，传播精神文明正能量。丰富多彩的节目赢得了观众的阵阵掌声。

当天下午2点30分，文艺汇演在舞蹈《茶香中国》中拉开帷幕，紧接着两位小朋友为大家表演古筝演奏《渔舟唱晚》，别看她俩年纪小，却用古筝弹出激越磅礴的气势，把丰富多变的技法展现得淋漓尽致。一曲终了，现场掌声雷动。随后，歌友会志愿者表演的小品《看望敬老院》感动了在场的众多观众。

“节目很丰富，好看得很！”居民李大娘当天早就吃完午饭，招呼邻居一起来看演出。她告诉记者，在家门口很久没有看到这么热闹的演出了。市爱心飞扬歌友会负责人告诉记者，当天的文艺汇演进行近两个小时，卫东区团委、卫东区妇联、东安路街道办事处等都参与其中。



树木“刷白”过冬

昨天上午，市区开源路湛河桥东侧湛河河堤上，园林工人正在为紫薇树刷白。市湛河公园园林工人告诉记者，今年秋季以来雨水较多，树木极易发生病虫害，为了防止虫害爆发，让树木能安全过冬，该公园组织人员开始对树木进行刷白。

本报记者 禹舸 摄



到户外健身

昨天上午，市区鹰城广场北侧健身场地，两位市民在打羽毛球。当日，我市最高气温达到20摄氏度，市民纷纷来到户外开展健身活动。 本报记者 张鹏 摄

认尸启事

2016年9月30日凌晨，在平顶山市湛河区新华路南段发现一无名尸体，男性，50岁左右，身高170cm左右，短发，上身穿浅色T恤、深色夹克，下身穿戴青色裤子，蓝色运动鞋。如有相关线索，请与朱警官联系。电话：13939966099

平顶山市公安局轻工路派出所
2016年11月15日

断行公告

定于2016年11月17日至2016年11月30日期间，对迎宾路(启蒙路至建设路)快车道进行维修，将对该段道路快车道进行封闭断行，请过往机动车辆绕行。

特此公告

平顶山市公安局交通管理支队
平顶山市住房和城乡建设管理局
2016年11月15日



雾化治疗防哮喘

昨天，在新华区中兴路街道联盟路社区卫生服务站，两位幼儿在雾化吸入治疗。随着入冬后雾霾天气的增多，不少家长带着孩子前来接受雾化吸入保健治疗，预防哮喘等呼吸道疾病。

本报记者 李英平 摄